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COMMUNE RURALE DE SAKADAMNA

           PROCES VERBAL DE LA PREMIERE SESSION ORDINAIRE DE L’ANNEE 2023

L’an deux mille vingt-trois et du Lundi 24 Avril au Mercredi 26 Avril s’est tenue, à Sakadamna la première session ordinaire au titre de l’année 2023 du Conseil Municipal de la commune Rurale de Sakadamna dans la salle de réunion de la mairie sous la présidence du Maire de la Commune.
Le calendrier est ainsi établi :
· Première journée : 
· Amendement et adoption du PV de la session précédente
· Examen et adoption du compte de gestion de fin d’exercice
· Deuxième journée :
· Examen et adoption du compte administratif 
· Présentation du résultat provisoire du recensement administratif 2022-2023
· Troisième journée :
· Compte rendu des activités intersessions
· Divers 
 Cette session a enregistré la présence de Quinze (15) conseillers sur les dix-huit (18) voir la liste. Il est à noter la présence de deux (2) conseillers de droit en l’occurrence le représentant du Sultan et l’Honorable député.

Etaient présents à la session :
· HAROUNA NANI  Maire
· GARBA ZAKOU    1ER Adjoint
· IDRISSA SALEY    2eme Adjoint
· ABDOU ANZA TAFA  Conseiller Municipal
· Mme MAHAMADOU SAFITATOU HABI  Conseillère Municipale
· Mme SALAMATOU IBRAHIM   Conseillère Municipale
· Mme ADAMOU RABI YACOUBA Conseillère Municipale
· YAYE HAROUNA  Conseiller Municipal
· DJIBO TAHIROU Conseiller Municipal
· SOUMANA KARIMOUNE Conseiller Municipal
· SALAMATOU NASSAMOU Conseillère Municipe
· SAADOU SIDDO   Conseiller Municipal
· MIDOU BAGOUMA Conseiller Municipal
CONSEILLRS MEMBRES DE DROIT
· GARBA ZAKARI Député National
· HINSA ZAKARI Représentant Sultan
Etaient Absents :
· Mme ADIZATOU ISSAKA  Conseillère Municipale Excusée
· ZAKARI IDE    Conseiller Municipal Excusé
· MAMANE HAROUNA    décédé
Après une fathia dite une minute de silence a été observée à la mémoire du conseiller Mamane Harouna décédé, ensuite s’en en suivi la présentation des participants.
A l’ouverture des travaux, le Président du conseil Municipal Mr Harouna Nani a pris la parole pour saluer et remercier les participants d’avoir répondu massivement au rendez-vous. C’est pour lui aussi l’occasion de féliciter ses collègues de la fête de ramadan et leur à souhaiter une bonne journée de concorde nationale.
Dans ses propos le président a exhorté ses paires à s’impliqué pleinement et efficacement pour une réussite totale
De ces travaux.
Après les mots d’ouverture du Maire le Secrétaire Général de la Préfecture de Dosso a pris la parole pour au nom du Préfet empêché remercier le conseil de la tenue de cette session et félicité la commune par ses conseillers de la fête de Ramadan.Il a par la suite relevé la nécessité de la tenue de cette session et a attiré l’attention des conseillers de l’importance du point : Examen et adoption des comptes de fin d’exercice et administratif et leurs a expliqué le processus.
Il a ensuite passé de vue le point sur le recensement administratif et leur a démontré son importance démographique. Toujours dans ses propos le SG a évoqué le cas de l’insécurité qui, de nos jours, change du jour au jour de stratégie et aussi le cas des incendies et de feu de brousse. Là, il a demandé baux conseillers de procédé chacun de son coté à des sensibilisations contre ces fléaux.

Après l’allocution du Secrétaire Général Mr Djibo Midou le rapporteur du jour a procédé à la lecture du PV de la précédente session. Après quelques appréciations et amendements apportés celle-ci fut adopté.
Pour le second point de la première journée la parole fut donnée au Receveur pour lecture et explication du compte de gestion rubriques par rubriques. Après cette présentation, il a eu des réactions.
Lui le SG sa remarque faite est le faible taux de recouvrement de la taxe municipale et cela doit interpeler la conscience de tous les conseillers. Cependant ils doivent trouver des solutions. Séance tenante le conseil a ordonné l’exécutif en collaboration avec les responsables coutumiers de prendre toutes les dispositions idoines pour rehausser ces taux.
Ainsi vers 16h30mn ont pris fin les travaux de la première journée.
La deuxième journée du Mardi 25 Avril les travaux ont démarré par une fathia. Et ce fut par la suite la présentation du compte administratif par le Secrétaire Municipal, après quelques observations et toute comparaison faite le conseil constate l’authenticité des deux comptes : Gestion et Administratif ou les deux furent adoptés à l’unanimité par le conseil. Pour clore les travaux de la deuxième journée la parole fut donnée au responsable d’état civil ou il a présenté brièvement le résultat du recensement administratif 2022-2023.
Comme de coutume les travaux de la troisième journée furent aussi commencés par une fathia. Après ceci le Maire a tenu informer les participants des activités intersession dont entre autres la réhabilitation des MINI AEP de Bana koara et Koana koara, de l’atelier sur la gestion des ressources humaines, atelier régional sur les usages numériques des nouvelles technologies de l’information et de la communication au développement communautaire tenu à Dosso, la vente à prix modéré 1ère phase d’une quantité de trente (30) tonnes et le sucre pour le ramadan de cinq (5) tonnes. Et enfin en divers, il a été question de l’ouverture d’un Groupe Washap des conseillers communaux qui fonctionne mal ou disons ne fonctionne mémé pas. Le Maire a aussi rappelé les conseillers du problème du site d’implantation du réseau Airtel de Bana koara qui semble toujours confus, sur ce point la séance a demandé au Président d’aller rencontrer la population de ce village pour trouver une solution.
Les travaux de la session se sont clos par une fathia dite.

       L’ordre du jour, étant épuisé le Président a levé la séance.


LE RAPPORTEUR                                           LE PRESIDENT DU CONSEL MUNICIPAL
DJIBO MIDOU                                                   HAROUNA NANI
            


                                                                                      















          


















