REPUBLIQUE DU NIGER
REGION DE DOSSO
DEPARTEMENT DE DOSSO
COMMUNE RURALE DE GARANKEDEY

PROCES VERBAL DE LA 2ème SESSION ORDINAIRE DU CONSEIL MUNICIPAL DE GARANKEDEY AU TITRE DE L’ANNEE 2023
L'an deux mille vingt -trois et les 24, 25, 26 et 27 Juillet s'est tenue dans la salle de réunion de la Mairie de Garankedey la 2eme session ordinaire au titre de l'année 2023 du conseil municipal de ladite commune sous la présidence de Monsieur Mansour Djibo,  Maire de la commune.
     Étaient présents à cette session, les conseillers donc les noms suivent :
- Mansour Djibo
- Issa Hima Boubakar
- Amina Hassane Tahirou
- Habiboulaye Mamoudou
- Abdou Harouna
- Boubacar Saley Seydou
-Kadi Seydou
- Barhamoune Kimba
- Ibrahim Illiassou
-Zara Seyni Abdou
- Taharatou Hassane Seybou
- Malikatou Hamani.
Était absent Fatiya Moussa Abdou empechée.
Étaient présents également, les chefs de village et ou représentants, les chefs de services techniques communaux et d'une foule venue nombreuse. Le Secrétaire Général de la Préfecture, le Chef Secteur de Garankedey, représentant le sultan ont honoré la session de leur présence.
Cinq (5) points étaient inscrits à l'ordre du jour : 
1- Lecture, amendement et adoption du procès verbal de la 1ere session ordinaire 2023;
2- Mobilisation des ressources internes ;
3- Bilan à mi-parcours ;
4- Remaniement budgétaire;
5- Divers.
        1- LECTURE, AMENDEMENT ET ADOPTION DU PROCES VERBAL DE LA 1ERE SESSION 2023
Les travaux de la 1ere journée ont débuté par la fatiah, les mots de bienvenue de Monsieur le Maire au cours des quels il a remercié les participants pour avoir répondu massivement à l'invitation malgré leurs multiples préoccupations. Il a ensuite situé l'importance de cette session car elle permettait à la commune de disposer de nouvelles formules de mobilisation des ressources. Monsieur le Maire a invité de ce fait tout les participants à apporter leurs contributions à fin que la mobilisation des ressources pour une bonne planification réalistes et réalisables tout en tenant en compte des priorités de la commune. Il a encouragé les chefs de village à plus d'ardeur dans le recouvrement de l'impôt qui est gage du développement de la commune. Ensuite il a évoqué le cas de l'insécurité et de la fraude car des véhicules sans plaques d'immatriculation circulent dans la zone et que les chefs de villages doivent redoubler de vigilance en dénonçant les malfrats (voleurs et fraudeurs).
Le Secrétaire Général de la préfecture a pris la parole pour apporter les salutations de Monsieur le préfet et ses encouragements au conseil municipal et à toute la population de Garankedey. Il n'a pas manqué d'exhorter les chefs de village dans le recouvrement de l'impôt, les sensibilisations sur l'insécurité et la fraude qui prévalent dans la zone.
 Le Chef Secteur, représentant le Sultan de Dosso a remercié et encouragé les participants de leur présence surtout en cette période des travaux champêtres. 
Les chefs services techniques chacun à ce qui le concerne ont pris la parole pour informer le conseil dans leurs domaines. Une liste d'intervention était ouverte où plusieurs intervenants ont donné leur opinion sur le recouvrement, le cas de vol des ruminants ou de fraude. Chacun a pris bonne note à fin de contribuer à la securisation de zone.
Sous reserve des differentes corrections le proces verbal de la 1ere Session Ordinaire 2023 est adapté. 
Dans la même journée le conseil municipal a procédé au choix du Point Focal Genre de la Commune. En effet, chaque commune doit disposer d'un arrêté de nomination d'un Point Focal Genre conformement aux engagents avec le PACT II. Une délibération est voté par le conseil pour la nomination du Point Focal Genre et elle est par(12) voix pour; zéro (0) contre et zéro (0) abstention. Apres le vote, la planification des activtés du Point Focal Genre pour l'année 2023 et deux microprojets ont ete projeté aux conseil municipal.

       2- MOBILISATION DES RESSOURCES
Les travaux de la 2eme journée ont débuté par la mobilisation des ressources internes qui est le 2eme point inscrits à l'ordre du jour. A ce niveau Monsieur le Maire a posé quelques questions d'éclaircissement.
- Quelles sont les ressources de notre commune?
- Quels sont les problèmes rencontrés dans la mobilisation ?
- Qui sont les acteurs concernés par cette mobilisation ?
La parole fut donnée au receveur municipal qui a expliqué sous forme de réponses. L'impôt, les taxes différentes, les locations sont les principales ressources. La mauvaise compréhension, l'insuffisme sont les vrais problèmes. Les acteurs concernés sont le receveur et les différents collecteurs du marché hebdomadaire de Deytagui Attili, seul marché important de la commune. 
Le Maire après avoir écouté le receveur a rappelé aux conseillers municipaux leurs rôles d'élu local en aidant, sensibilisant les chefs de village et les différents collecteurs à fin de bien mobiliser les ressources de la commune. Le chef secteur lui a emboité le pas pour expliquer qu'il va veuiller à la perception de l'impôt dans un court délai. Un engagement a ete pris pour la confection de bedge à tous les intermediaires qui n'en disposent pas, pour faciliter le travail.
       3- BILAN A MI- PARCOURS
Les travaux de la 3eme journée ont débuté par le bilan à mi- parcours des réalisations du conseil municipal . Ainsi, le receveur municipal a pris la parole pour exposer aux participants le niveau d'exécution des travaux entrepris. Il a expliqué clairement les raisons de la non réalisations de certaines activités programmées. le taux de réalisation est de 54,18% pour le bilan à mi-parcours 2023.
 A cet effet, et pour plus de resultats,  le chef secteur a instruit les chefs de village de retourner vers la population à fin de continuer le recouvrement à temps pour un meilleur taux de réalisation. Une sortie composée du receveur et du chef secteur sera organisée dans les prochains jour et consigne est donner pour bien cerner les mauvais payeurs.
    4- REMANIEMENT BUDGETAIRE 
La quatrième (4eme) journée est réservé au Remaniement budgétaire et au divers.
S'agissant du remaniement budgétaire, le receveur municipal sur une projection a expliqué aux participants qu'une augmentation est faite au niveau des recettes provenant d'une subvention attendue de LUX- DEV pour la réhabilitation de la piste Dosso- Gamonzo et des infrastructures marchandes,  et une autre prevision pour la subvention du fond FISAN pour la construction de la piste Madou - Deytagui Attili(Tombo). le budget ainsi projeté est équilibreé en recette et en depenses.  Après l'exposé, un long débat est ouvert sur toutes les différentes rubriques du budget au cours duquel les participants ont apprécié surtout le côté commentaire. 
Ce remaniement est voté à douze (12) voix pour ; zéro (0) contre et zéro (0) abstention.
  5- DIVERS
- Une communication sur les voies à réhabiliter ou à réaliser (Dosso- Gamonzo financée par le NIG - 028 et la voie Madou- Tombo(Deytagui Attili) financée par le FISAN pour faciliter les differentes transactions;
- Une communication sur le recensement des personnes âgées pour faciliter la mise en place de leur bureau ;
L'ordre du jour étant épuisé le président a levé la séance.

Fait à Garankédey, le 28 juillet 2023
       Le Rapporteur                                                                                   Monsieur le Maire 

