REPUBLIQUE DU NIGER 
REGION DE MARADI
DEARTEMENT DE DAKORO
COMMUNE RURALE  DE KORMAKA

 PROCÈS- VERBAL DE LA 3ème SESSION ORDINAIRE DE LA COMMUNE RURALE     DE KORNAKA
               L’An deux mille vingt-trois  et le  samedi 26 au dimanche 27 Octobre  à neuf heures s’est tenue dans la salle de réunion du conseil de Kornaka, la 3ème Session Ordinaire dite session Budgétaire sous  la présidence du Maire Allassan Elh. Tsahirou en présence du Préfet de département de Dakoro.
 L’Ordre du jour comportait les points suivants :
1- Lecture et adoption du PV de la dernière session 
2- Adoption du budget 2024
3- Divers. Lecture et adoption du PV de la
 Etaient présents : Voir la liste en annexe.
Etait Absent : 00
Etait excusé : Sani Ibrahim
Après la Fatiha prononcée par un participant, le Secrétaire général de la commune a procédé à la vérification du quorum.
En prenant la parole, le Maire président du conseil, a remercié les conseillers  pour avoir répondu à l’appel et a prodigué  quelques conseils techniques notamment, la mobilisation de la population pour le paiement des différentes taxes si nous voulons réellement atteindre l’objectif visé dans nos prévisions budgétaires.
 Ensuite la parole fut donnée à Monsieur le Préfet de département de Dakoro, qui  après avoir salué l’assistance,  a attiré l’attention du conseil pour une meilleure priorisation des dépenses en adéquation avec les attentes de la population, et il a aussi lancé le même appel que le Maire de sensibiliser la population pour le paiement des taxes.
Vers 11heures, une pause café était intervenue.
Du retour de la pause, le Receveur communal a pris la parole pour décliner  les grandes lignes  des prévisions budgétaires et des recouvrements effectués aux titres des années 2020- 2021 et 2022 pour permettre d’arrêter le budget 2024. Après l’exposé, les conseillers ont posé quelques questions d’éclaircissement, un débat s’en est suivi, des réponses ont été apportées.
Ensuite le budget général était abordé, il ressort de toutes les analyses que le budget général est arrêté à la somme de 93.918.182f ( quatre vingt treize millions neuf cent dix-huit mille cent quatre-vingt-deux francs) ,quant au  budget total d’investissement est de 53.263.182 f(cinquante-trois deux cent soixante-trois mille cent quatre-vingt-deux francs) en prévision.
Après quelques discussions,  le budget  était adopté à l’unanimité par les conseillers présents.
Les deux points d’ordre du jour ont été délibérés par les conseillers présents.   
[bookmark: _GoBack]En Divers,  il était question d’améliorer les stratégies de recouvrement d’impôt. On  a discuté aussi du problème d’eau dans la ville de Kornaka. Il faut qu’il y est une disponibilité régulière de l’eau dans la ville.
L’Ordre du jour étant épuisé, le Président a levé la Séance.   
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